

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM 242. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZERDA. 1952 OKTÓBER 15

A MAI SZÁMBAN

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusára — Hruscsov elvtárs: Módosítások az SZK(b)P Szervezeti Szabályzatában (2. old.) — Részletek Szuszlov elvtársnak az SZK(b)P XIX. kongresszusán elhangzott beszédéből (3. old.) — Sport (4. old.)

Az amerikai politika csődje Franciaországban

Franciaországban az elmúlt héten ismét fokozódtak az amerikai lakáskormány fasisztajellegű provokációi. Pinay-Martinaud-Deplat és Brune hatóságai jog- és törvényellenes házkutatást tartottak a „L'Humanité”, a „Ce Soir” és az „Union Française d'Information” szerkesztőségében, a demokratikus könyv- és lapkiadókban, a kiadóvállalatoknál, a demokratikus szervezetek helyiségeiben. A házkutatások országos mélyreható felháborodást váltottak ki, a kormányhatóságok azonban folytatták provokációikat: leartóztatták a francia köztársasági ifjúsági szövetség három vezetőjét, Ducolonét, Baillo-pret és Laurant-ot, a házkutatás helyszínén André Souquiere-t, a Francia Kommunista Párt szaj-namégyei titkárát és Gerbert-et, a köztársasági ifjúsági szövetség vezető tagját. Alig néhány óra múlva újabb felháborító letartóztatás híre járja be Franciaországot: Jean Meunier, az „Avant-Garde” szerkesztőjét börtönözték be Pinay pribékjei. Pénteken délután újabb merényletet követtek el a francia dolgozók ellen, letartóztatták Alain Le Léapot, a CGT főtitkárát, a francia dolgozók egyik harcos vezetőjét.

A francia kormány terrorja újra fellátja az amerikai lakáspolitikai csődjét. Pinay és cinkosai végleg lemondtak arról, hogy továbbra is félre tudják vezetni Franciaország népet. Jól látják: a francia nép megelégedte azt a kormánypolitikát, amely az elnyomó, az éhség, a háború felé vezet. A hazug, félrevezető, demagóg szóakom mellett tehát egyre nagyobb írt hódít Pinayék politikai fegyvertárában a terror, a szabad véleménny nyilvánítás megakadályozása.

A házkutatások és letartóztatások éppen arra az időre esnek, amikor a parlament a francia nép érdekei szempontjából létfontosságú kérdések megvitatását kezdi meg. A háborús költségvetés, a támadó európai védelmi egyezmény” az egész világon egyre nagyobb visszhangot keltő tuniszi kérdés, a francia dolgozó népet megrábró pénzügyi és adminisztratív „reform”: mind olyan kérdések, amelyekkel kapcsolatban az amerikai imperialisták kiszolgálói nem szívesen hallják azoknak a hangját, akik a nép érdekeit, a nép véleményét szóvaladják meg. Ezért próbálkoznak azzal, hogy megfélemlítsék a dolgozókat vezetőit, elhallgattassák a dolgozók hangját.

A fasisztus franciaországi árnyakjai azonban újra és újra saját kárukra tanulják meg, hogy a dolgozók hangját nem lehet elnémítani. Minél féltékenyebbül látogol fel a terror Franciaországban, minél aljasabb provokációkhoz folyamodik a kormány, annál határozottabban, annál messzebbre hangzóan csendül fel az a „nem!”, amelyet a francia nép az árulók felé kiált.

Míg a Pinay-kormány esztelen hadjáratot folytat a francia nép ellen, egyre leplezetlenebbül kerülnek napvilágra azok az éles-edő elmentések, amelyek az amerikai imperialistákkal francia lakáskormányt szembeállítják. Iliába zengenek dicsőítő ódákat a nyugati imperialisták zavartalan „atlanti együttműködéséről”, a nyugateurópai kormányok egyre nehezebben tudnak égetni a tengerentúrról jövő parancsoknak. A Pinay-kormánynak szük-

sége volna arra, hogy legalább a függetlenség csekély töredékének látszatát meg tudja őrizni. A Wall Street azonban nem érdegtelen ezen a téren és az amerikai kormány erőlyes hangú emlékiratban küldte el utasításait az amerikai hitelek felhasználására vonatkozóan. Az emlékiratot még a gazdait eddig gátlástalanul kiszolgáló Pinay is kénytelen volt — mint „elfogadhatatlant” — visszaküldeni.

„Mindez — írja az „AFP”, a francia felhívatalos hírügynökség — a francia-amerikai kapcsolatok legalábbis pillanatnyi feszültségét mutatja.” Az „AFP” erősen kerdőzött szavai és a kormányhoz köze álló lapok keserű kirohanásai nem pillanatnyi feszültségre, hanem az elmentések fokozódó éleződésére mutatnak. Az amerikai politika nemcsak a francia dolgozókat teszi tönkre, de még a francia üzemi körök tevékenységét is megbénítja. Az amerikai imperializmus mohóság elnyelésével fenyegeti már azokat a nyugateurópai tökécs csoportokat is, amelyek még eddig nem nyeltek.

Még nehezebbé teszi a francia kormány helyzetét, hogy az amerikaiak egyre nyitabban hajolnak be a francia burzsoázia északafrikai érdektérületeire. A marokkói és tuniszi kérdést — amelyben az egész haladó világ egyetértően az elnyomott népek mellett fog állást — az amerikai imperialisták arra igyekeznek felhasználni, hogy kiszorítsák francia „szövetségeseiket” és maguk vegyék át gyarmatosító szerepüket. Az amerikaiak arra számítanak, hogy ha a kérdéseket az amerikai irányítás alatt álló ENSZ elé kerülnek, kényük-kedvükre szerezhetik meg a maguk számára a területek ellenőrzését. A francia lakáspolitikusok kétségbeesetten tapasztalhatják, hogyan válik minden vélt „hatalmuk” az amerikai monopólióké. Kielégíthetetlen étvágyának martalékává.

Az imperialista tömb nehezen összetakolt épületeinek vázát már nemcsak az amerikai-angol ellentétek korhasztják, hanem egyre erőteljesebben jelentkeznek az amerikai-francia ellentétek is. Ugyanakkor, amikor a francia kormány már nem tudja lepézni ezeket az ellentéteket, kísérletet tesz arra, hogy még egyszer bebizonyítsa „jóhiszeműségét” és „készségét” az amerikai gazdák felé. Nem utolsósorban ez a célja a letartóztatásoknak, a terrorhá- lánmnak.

Nem kétséges, hogy ebben a harcban ki lesz a győztes. Franciaország dolgozó népe következetesen harcol vezetőinek kiszabadításáért, a terror, a nyomor, a háború politikája ellen. Ez a nép a közelműben már megmutatta erejét, amikor a világ dolgozóinak szolidaritására támaszkodva kényszerítette a kormányt, hogy bocsássa szabadon Jacques Duclos-t, André Stihl-ét és a többi bebörtönzött békeharcos-t. A francia nép ismét megcso- tá hátráásra fogja kényszeríteni az amerikai háborús gyujtogatók lakáit. Franciaország minden városába, minden üzemébe, minden falvára elhatolt Jacques Duclos harca hívó szava: „Harcoljunk bátran, hogy az amerikai háborús bűnösök lakáipolitikusai kudarcol valljanak és hogy a szabadság, a nemzeti függetlenség és a béke ügye diadalmaskodjék!”

A Ruhagyár dolgozóinak levele Rákosi elvtárshoz

December 15-re befejezik évi tervüket

A Ruhagyár dolgozói harmadik negyedévi tervüket egy nappal hamarabb befejezték, 230 ezer forint áruval adtak többet népgazdaságunknak. A harmadik negyedé- vében vállalták, hogy 98.8 százalé- kára emelik a minőséget. Ezt a vállalásukat 98.6 százalékra teljesít- ték. A Ruhagyár dolgozói a harmadik negyedévében elért eredményei folyamán még szobb vállalá- sokat tettek november 7-e tiszte- letére és erről Rákosi elvtárshoz a következő levelet küldték:

„Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a debreceni Ruhagyár dolgozói tudatában vagyunk annak, hogy milyen döntő fontosságú az 1952. évi tervünk idő előtti teljesítése — ötéves tervünk sikeres befejezése és békénk biztosítása szempontjából. Ezért elhatároztuk, hogy minőségi és mennyiségi

munkánk teverszerű fokozásával határidő előtt fejezzük be az 1952. évi tervünket.

Megfogadjuk, hogy negyedik negyedévi tervünket a negyedév vége előtt két nappal befejezzük. Ez azt jelenti, hogy 460.000 forint értékű áruval adunk többet népgazdaságunknak. Az 1952. évi tervünket december 15-re befejezzük, s ezzel éves viszonylatban 3 millió forinttal teljesítjük túl tervünket. A negyedik negyedév folyamán minőségi munkánkat is fokozzuk és a jelenlegi 98,6 százalékról 99,2 százalékra emeljük.

Csökkentjük önköltségünket, amelyet fokozott anyagtakarékossággal igyekszünk elérni. Ezért a bluzok szoknyák gyártásánál darabonként másfél centimétert takarítunk meg. A munkamódszer- átadást még jobban kiszélesítjük, amellyel a 100 százalékon alul tel-

jesítők számát a jelenlegi 23,7 százalékról 18 százalékra csökkentjük. Fentí vállalásainkat úgy érjük el, hogy dolgozóink november 7. méltó megünneplésére 593.936 forint, Sztálin elvtárs születésnapjára pedig 414.622 forint értékű munkafelajánlást tettek. Egyben vállaljuk, hogy a munka- fegyelmet még jobban megszilárdítjuk s az igazolatlan hiányzók jelenlegi 0,8 százalékos átlagát 0,4 százalékra szorítjuk le.

Tudatában vagyunk vállalásaink jelentőségének és éppen ezért fáradságot nem kímélve pártunk útmutatásával munkánkat maradéktalanul elvégezzük és Rákosi elvtársnak tett fogadalmunkat betartjuk.”

Ignáth Józsefné Zentai Jánosné
párttitkár, üb. titkár
Szabó Sándor
igazgató h.

Vállalták — nem teljesítették

Pár héttel ezelőtt a ceglédi járás egyénileg dolgozó parasztjai, termelőszövetkezet- tagjai a gépállomás- és állami gazdaság- dolgozói együttesen fogadalmat tettek, hogy az őszi munka gyors és jó elvégzésével, a beadás teljesítésével ünneplik meg november 7-ét, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját.

A ceglédi versenyfelhíváshoz egymásután csatlakoztak az ország járásai. Így a püspökladányi járás is. Szeptember 23-án öszi tervét a ladányi járási tanács versenybizottsága és — akkor papírra fektették a községek megkérdezése nélkül, hogy a búzavetést október 12-re elvégzik, az elsővetésű kukorica tervét október 3-ra; a vetőszántást október 1-re befejezik. Ezek a főbb vállalások, amelyet a járási tanács a megbeszélés- sen vállalt. Mert ezt csak a tanács vállalta — nem pedig a járásban levő egyénileg dolgozó paraszt- olok, termelőszövetkezeti tagok. Tehát a járási tanács „hűbele balázs” módjára csatlakozott, anélkül hogy ismerte volna a területet. Ennek az lett a következménye, hogy a vállalásukat a mai napig sem teljesítették. Jellemző például, hogy a járás ösziárpa vetésének még csak 60 százaléka- nál tart, pedig ennek a vetési határideje már régen lejárt. Búzavetési tervét a járás október 11-én még csak 35 százalékra végezte el, burgonyaszedés- ben 89 százalékra. A járás községei közül Báránd az egyetlen, amely befejezte ösziárpa vetését és bú- zában is azok között van, amelyek legelső a me- gyében.

Az ilyen vállalás, mint a ladányi járásé, nem ér egy fabatkát sem! Ezzel nemhogy előse- gítenék az őszi munkák mielőbbi elvégzését, ha- nem egyenesen hátráltatják. A járási tanácsnál sem tudják, hogy mit vállaltak — az írást a fiókba dugták! — hogyan ismernék akkor a dolgozó parasztok a termelőszövetkezetek tagjai. Csak onnan, hogy olvasták a Néplapban. Bagi Gyula elnökhelyettesétől, mikor megkérdeztük mikorra vállalta a járás az öszi búza vetésének befejezé- sét, azt válaszolta: „ha jól tudom október 31-re.” Vá nyi József mezőgazdasági osztályvezető már úgy tudta, hogy október 15. vagy 20. a határidő. B u j d o s ó József VB titkár sem volt valami biz- tos a szavában, amikor azt mondta: „ha jól tu- dom talán 12-re vállaltuk a búza vetésének befeje- zését.”

Hogy mi az oka az ilyen hanyag, nemtörődöm versenynek, azt Bagi Gyula elvtárs azzal ma- gyarázza, hogy „nem volt elegendő vetőmag, nem tudták idejében beszerezni a termelőszövetkeze- tek.” Ez nem így áll. Már a csépléskor gondos-

kodni kellett volna a vetőmagról, úgy hogy arról Bárándon gondoskodtak. Ezt tették a megye sok- sok községében is. A ladányi járási tanács „rá- erősen” kezelte a kérdést, sőt azt is megengedte, hogy a magnak egyrészt, amit a termelőszövet- kezeti csoportok vetőmagként kaptak, a püspök- ladányi Ifjú Gárdában, a szerepi Szabadságban a sárrétudvari Új Életben kiösszák a tagok között. Kiderült az is, hogy az ösziárpa vetésétől idegen- kedtek az egyénileg dolgozó parasztok a járásban. Ennek az az oka, hogy a pártszervezet és a tanács részéről hiányzott a jó felvilágosító munka. Nem magyarázták meg eléggé a dolgozó parasztoknak, mit jelent a jól megművelt földben a korai vetés. Pedig volt sok jó példa a járásban.

Bárándon az elmúlt évben gondosan elő- készítettt földbe, idejében vetettek és a búzából 2—2,5 árpából, pedig az aszályos esztendő elje- nére is mintegy 3—3,5 mázsával termelt több holdanként, mint Püspökladányban, ahol az elmúlt évben még november elején is vetették az ösziárpa- t és a búzát. Ezzel a ténnyel érvelni lehetett volna és meg lehetett volna győzni a dolgozó paraszt- olokat! Ehhez azonban az kellett volna, hogy a községi tanácsok ne csak papíron gondoskodjan- nak az őszi munkák sikeréről.

A püspökladányi járás vállalása szép volt — teljesítéséhez azonban versenyre lett volna szük- ség. Verseny például van is, meg nincs is a pü- spökladányi járásban. Verseny és jó felvilágosító munka kell ahhoz, hogy a vállaltat teljesítsék — nem pedig alvás. Azt sem tudják, hogy a járásban hány egyéni versenyző van.

Elbírálásunk szerint a tanács nem is nagyon bántódik a lemaradás miatt. Ha nem sikerül a vál- lalt időre, majd sikerül később — így gondolják. Most már az sem biztos, hogy október 20-ra el- végzik az öszi búza vetését. Ezért a hanyagságot elsősorban a tanács felelős, de felelős a járási pártbizottság is. Ha a pártbizottság látta ezeket a hibákat, miért nem adott nagyobb segítséget a tanácsnak, miért nem bírálta, segítette annak munkáját.

A megye többi járásának és községe- nek is tanulni kell a püspökladányi járás példájá- ból. Mielőtt vállalást tesznek, gondolják meg a bu- zát dolgozó parasztok, hogy azt, amit vállaltak becsülettel teljesíteni is tudják. A püspökladányi járásnak, hogy elmaradását behozza az öszi mező- gazdasági munkában a versenyt valóban versenyre kell tennie, mert csak így tudja október 20-ra a vetési munkát teljesíteni.

— Rác, —

Módosítások az SZK(b)P szervezeti szabályzatában

Részletek N. Sz. Hruscsov elvtársnak az SZK(b)P Központi Bizottsága titkárának beszámolójából

Hruscsov elvtárs bevezetőben a többi között rámutatott arra, hogy a XVIII. kongresszus óta a párt újabb pártépítési tapasztalatokkal gazdagodott, amelyeknek vissza kell tükröződniük a párt szervezeti szabályzatában. Egyben azt a körülményt is figye-

lembe kell vennünk — mondotta — hogy a múlt kongresszuson elfogadott szervezeti szabályzat egyes pontjai elavultak. Ezzel kapcsolatban ki kell egészíteni és módosítani kell a párt szervezeti szabályzatát.

A párt új elnevezéséről és a párt legfőbb feladatainak meghatározásáról

A Központi Bizottság szerinte megérett annak szükségessége, hogy pártunk elnevezését pontosabban határozzuk meg. Javasoljuk, hogy a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártját a jövőben a „Szovjetunió Kommunista Pártjának” nevezzük.

A párt elnevezésének pontosabb meghatározása az alábbi megfontolások alapján célszerű:

Elsőször a „Szovjetunió Kommunista Pártja” pontosabb elnevezés. Ha így nevezzük azt a pártot, amely uralkodó párt országunkban, ez jobban összhangban áll majd a Szovjetunió állami szerveinek elnevezésével.

Másodszor, ma már nem szükséges megtartani a párt kettős nevét — a kommuniszt és a bolsevikot — mivel a „kommunista” és a „bolsevik” szavak ugyanazt a tartalmat fejezik ki.

Továbbá javasoljuk, hogy az első cikkely röviden határozza meg a Szovjetunió Kommunista Pártját és legfőbb feladatait a következő szerkesztésben:

„A Szovjetunió Kommunista Pártja a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a dolgozó értelmiség tagjaiból szervezett, egy nézetet valló kommunista önkéntes harci szövetsége.

Ki lehet a párt tagja?

A kommunista párt óriási jelentőséget tulajdonít a párttagság kérdésének, amely a pártépítés alapkérdése.

Hogy a kommunista párt tagjának megítélésére címét és jelentőségét még magasabbra emeljük, javasoljuk, hogy a szervezeti szabályzat tervezetében azt a cikkelyt, amely megszabja, hogy ki lehet a párt tagja, új megfogalmazásban szerkesszük meg:

„A Szovjetunió Kommunista Pártjának tagja lehet minden dolgozó, más munkáját ki nem szakmányoló szovjet állampolgár, aki

A párttagok kötelesegeiről

Mindenekelőtt javasoljuk beiktatni, hogy a párttag köteles minden eszközzel örökölni a párt egységét, amely a párt erejének és hatalmának legfontosabb feltétele.

Pártunk hatalmának és nagy győzelmeinek forrása mindig a párt sorainak megbonthatatlan egysége és egyöntetűsége volt és lesz. Nem véletlen, hogy a párt ellenségei, a trockista-buharinista árulók nem egyszer kíséreltek meg szakadást előidézni a párt sorainak és akarták megingatni a párt sorainak egységét. Pártunk a sztálini vezetés alatt porrá zúzta a leninizmus ellenségeinek mindazokat a kísérleteit, amelyekkel meg akarták bontani a párt sorainak egységét.

A kommunista párt egyöntetűbben, tömöröbben, egységesebben és hatalmasabban, mint bármikor azelőtt, szorosan egybeforrvan a Központi Bizottság és szénajás vezére és tanítója, Sztálin elvtárs körül, érkezik el XIX. kongresszusához.

A pártpolitikai munka színvonalában azonban még mindig elmarad az élet kívánalmaitól, a párt által kitűzött feladatoktól.

Minden pártszervezet, minden kommunista figyelmének középpontjába kell helyeznünk a pártunk politikáját megtestesítő pártvezetők, valamint az állami határozatok és irányelvek teljesítéséért folyó kitartó har-

A Szovjetunió Kommunista Pártja megteremtette a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét és az 1917-es Októberi Forradalom eredményeképpen megdöntötte a kapitalisták és a földesurak hatalmát, megszervezte a proletariátus diktatúráját, felszámolta a kapitalizmust, megszüntette embernek ember által való kihasználását, s biztosította a szocialista társadalom felépítését.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának ma legfőbb feladata, hogy a szocializmusban a kommunizmusba való fokozatos átmenet útján felépítse a kommunista társadalmat, szüntelenül emelje a társadalom anyagi és kulturális színvonalát, az internacionális szocializmus és az egész világ dolgozóival való baráti kapcsolatok megteremtésének szellemében nevelje a társadalom tagjait, állandóan erősítse a szovjet haza aktív védelmét ellenségeink agresszív cselekedeteivel szemben.

A szervezeti szabályzat első cikkelye a lehető legtömöröbben, de tartalmilag mélyen tükrözi a pártunk által megérett új hatásmeghatározást, meghatározza a legfőbb feladatait a jövőben.

elismeri a párt programját és szervezeti szabályzatát, tevékenyen részt vesz annak megvalósításában, dolgozik a párt valamelyik szervezetében, végrehajtja a párt minden feladatát.

A párttag fizeti a megállapított tagsági járulékot.

Az az utalás a szervezeti szabályzatban, hogy a párt tagja lehet minden dolgozó, más munkáját ki nem szakmányoló szovjet állampolgár — megerősíti a párt elvíványait és visszaütközteti azt a helyzetet, hogy a kommunista párt a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a dolgozó értelmiség tagjaiból áll.

Még jobban meg kell szilárdítanunk a párt- és az állami felelősséget, még jobban meg kell javítanunk a szervezeti munkát, fokoznunk kell a kommunista aktivitását a pártszervezetek életében és munkájában lévő hiányosságok elleni harcban.

Egyes pártszervezeti vezetők nem eléggé harcolnak azok ellen, akik formális magatartást tanúsítanak a párt utasításai iránt, gyenge munkát fejtenek ki annak érdekében, hogy a kádereket a rájuk bízott ügy iránti magasfokú felelősség szellemében neveljük.

A másik hiba, ami előfordul pártunkban az, hogy a kommunista egyrészes helytelenül azt hiszi, hogy pártunkban kétféle felelősség van: egy az egyszerű tagok, egy pedig a vezetők számára.

Érthető, hogy a párt nem békélhet meg a felelősségek az ilyen uraskodó, pártellenes felfogásával.

A párt és az állam érdekei minden kommunistától fokozott felelősségérzést követelnek a reá bízott ügyért, bármilyen tisztét is töltsön be az illető, megkövetelik a párt és az állami felelősséget legszigorúbb megtartását. A szervezeti szabályzatban feltétlenül rá kell mutatni arra, hogy a párt- és az állami felelősség megsértése nagy hiba, ami kárt

okoz a pártnak és ezért összeegyeztethetetlen a párttagsággal. Elvtársak!

A párt mindig óriási jelentőséget tulajdonított a bírálathoz és az önbírálatnak és különösen az alulról jövő bírálathoz és önbírálatnak, a hiányosságok feltárásának és a parádés megelégedettség, a munkásoktól való elbizakodottság elleni harcban. Pártunk ereje épp abban áll, hogy nem fél a bírálattól és hiányosságainak bírálattal való megismerésétől és javításától. Energiát merít a jövőbeli haladáshoz.

Be kell azonban ismerni, a pártszervezetekben még mindig előfordul, hogy a bírálóknak és az önbírálatnak a párt és az állam életében játszott szerepét lebecsülik. A bírálókat és az önbírálatot nem ritkán makacs ellenállással talál egyes „lakkozott” kommunisták részéről.

Kiderült, hogy sok kárt okoznak a pártnak azok a kommunisták, akik — bár vég nélkül hangoztatják a párt iránti odaadásukat — valójában azonban nem tűrik meg, elnyomják az alulról jövő bírálókat.

A leghatározottabb harcot kell folytatni azok ellen, akik akadályozzák a bírálókat és az önbírálatot a párt fejlődésében.

Sztálin elvtárs arra tanít, hogy az önbírálatra épp olyan szükség van, mint a levegőre, mint a vízre, hogy nélkülük az önbírálat nélkül pártunk nem tudna előrehaladni, nem tudná kiküszöbölni fogyatékosait. Az önbírálat pártunk alapvető tartozéka. A kommunista párt a szovjet társadalom irányító és szervező ereje országunk vezető pártja.

Sztálin elvtárs rámutat, hogy saját magunknak kell feltárnunk és kijavítanunk hibáinkat, ha előre akarunk haladni, hogy rajtuk kívül senki sincs, aki feltárja és orvosolja azokat. Az önbírálatnak az egyik legkomolyabb fejlődésünket előre vivő erőnek kell lennie.

A szervezeti szabályzat védelme alá kell helyezni azokat a párttagokat, akik bírálják a munkában mutatkozó hiányosságokat, meg kell védelmezni őket a bírálókat előjuttatók szemében. Aki akadályozza az önbírálatot, fejlesztést, előjuttatja a bírálókat s hivalkodással és magasztalással helyettesíti az nem méltó a párt tagjának megítélésére.

A szervezeti szabályzat kimondja, hogy a párt tagjának joga van bármely nyilatkozáttal, bármely pártforumhoz fordulni, egészen a Központi Bizottsáig. A szervezeti szabályzatban rá kell mutatni, hogy a pártagnak nemesak joga, de kötelessége is személyekre való tekintet nélkül közölni a vezető pártszervekkel, egészen a Központi Bizottsáig, a munkában mutatkozó hiányosságokat, a szervezeti szabályzatban le kell rögzíteni, hogy azokat pedig, akik akadályozzák a párttagot a kötelessége teljesítésében, szigorú büntetéssel kell sújítani, mint a párt akaratának megszegőit.

Súlyos hiba — amely szintén elterjedt a kommunista egy rész körében — az igazságnak a párt előtt való eltitkolása, a nem igaz, nem becsületes magatartás a párttal szemben.

Egyes funkcionáriusok megpróbálják széptelni az ügyek állását, szemfényvesztéssel, a tervteljesítésről szóló jelentések kikergetésével foglalkoznak.

Akadnak vezetők, akik megszegik vagy megkerülik a szovjet törvényeket és nem teljes értékű, rossz minőségű termékeket bocsátanak ki és ezt kiváló minőségűnek tüntetik fel, amivel nagy kárt okoznak az államnak és a dolgozóknak érdekeinek.

A fentiek figyelembevételével javasoljuk beiktatni a szervezeti szabályzatba, hogy a pártagnak kötelessége, hogy őszinte és becsületes legyen a párthoz, ne en-

gedje meg az igazság eltitkolását és elferdítését és hogy az a kommunista, aki nem mond igazat és becsapja a pártot, a legnagyobb büntetést követi el, nem maradhat meg a párt soraiban.

Azt is elő kell írni a szervezeti szabályzatban, hogy a pártagnak kötelessége megőrizni a párt- és az állami titkokat, hogy legyen politikailag cber és hogy a párt- és állami titkok kifecségetése büntetést a párttal szemben és összeférhetetlen a párttagsággal.

Mindig szem előtt kell tartanunk a kapitalista környezetet, mindig arra kell gondolnunk, hogy a szocialista állam ellenségei országunkba próbálták és próbálják majd küldeni ügynökeiket a forogató tevékenység kifejtésére. Az ellenséges elemek aljas célokból igyekeznek befurakodni különböző állásokba a párt, az állam és a gazdasági szervezetekbe és fel akarják használni a könnyelmű, a párt- és állami titkok megőrzésére alkalmatlan, felelőtlen embereket.

A pártszervezeteknek kötelességük, hogy határozottan felszámolják a politikai nemtörődőséget, megőrizni a párt- és az állami titkok legszigorúbb megőrzésének szellemében neveljék a kommunistákat.

A párt és az állami építőmunka minden szakaszán, a politikai és gazdasági feladatok sikeres teljesítésének döntő feltétele a káderek helyes kiválasztása, elosztása és nevelése. A párt által kifejtett munka eredményeként a vezető káderek összetétele jelentősen megjavult. Hiba lenne azonban feltételezni, hogy ebben a fontos munkában már nincs hiányosság. Be kell ismernünk, hogy sok párt szovjet és gazdasági szervezetben a legnagyobb baj a káderek kiválasztásának hibás kezelése: amikor a káderek kiválasztása nem szakmai és politikai megfontolások, hanem cimboraság, személyes ragaszkodás, egyvidékről való származás és családi kötelek alapján történik.

Egyes szervezeti vezetők ahegyt, hogy szigorúan megtartanak a párt arra vonatkozó követelményeit, hogy politikai és szakmai képzettségük szerint helyesen válasszák ki a kádereket, arra törekednek, hogy hajbókolókkal, talpnyalókkal, alkalmatlan emberekkel vegyék körül magukat a becsületes, az ügyet szívvel-élekkel töltődő, a hiányosságok ellen harcoló pártmunkásokat pedig kiüldözik.

Az a feladatunk, hogy még magasabb színvonalra emeljük a káderek kiválasztás munkáját, a párt- és állami és a gazdasági apparátus minden léncsemében, hogy fokozzuk a vállalatok a szerve-

A párttagok jogairól

Pártunk mindig nagy jelentőséget tulajdonított és ma is nagy jelentőséget tulajdonít a pártban belüli demokrácia következetes megvalósításának. A kommunista párt belső életében szigorúan összeegyezteti a centralizmus elvét az összes vezető pártszervezet részvételével, beszámolási kötelezettségével és felelősségével.

Javasoljuk a szervezeti szabályzatban a párttagok jogairól szóló paragrafus alábbi fogalmazását: „A párttag joga, hogy

a) résztvegyen a taggyűléseken vagy a párttaggyűlésen a párt poli-

A tagjelöltekről

A szervezeti szabályzat értelmében mindenkinek, aki a pártban kíván lépni, je kell töltenie a tagjelöltségi időt. Ez abból a célból szükséges, hogy a tagjelölt megismerkedjék a párt programjával, szervezeti szabályzatával és taktikájával, és hogy a pártszervezet meggyőződhessen a tagjelölt személyi tulajdonságairól,

zetek és az intézmények vezetőinek a pártmunkások helyes kiválasztásáért való felelősségét.

A szervezeti szabályzatban feltétlenül rá kell mutatnunk a párttagoknak arra a kötelességére, hogy rendületlenül végrehajtsák a pártnak a káderek helyes politikai és szakmai képzettségük szerinti — kiválasztására vonatkozó utasításait. A szervezeti szabályzatba kell iktatni, hogy ezeknek az utasításoknak a megsértése, a funkcionáriusok kiválasztása cimboraság, személyes ragaszkodás, egyvidékről való származás, családi kötelek alapján összeférhetetlen a párttagsággal.

A továbbiakban foglalkoznunk kell az azzal kapcsolatos kiegészítésekkel, hogy miként történjék a pártból való kizárás kérdéseinek megvizsgálása ha a párt választott vezető szervei tagjairól van szó. Javasoljuk annak ki mondását, hogy a párt alapszervezete nem hozhat határozatot a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a szövetségi köztársasági kommunista pártja központi bizottsága, a határterületi, területi, városi vagy kerületi pártbizottságok valamely tagjának a pártból való kizárásáról.

A szövetségi köztársasági kommunista pártja központi bizottsága, a határterületi, területi pártbizottság, a járási pártbizottság, a városi, kerületi pártbizottság tagjának a pártbizottságból vagy a pártból való kizárásáról az illető bizottság plénumának kell döntenie, ha a plénum a szavazatok kétharmad többségével ezt szükségesnek ismeri el.

Javasoljuk bevenni, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága tagjainak a Központi Bizottságból, vagy a párttagok sorából való kizárásáról a pártkongresszus — vagy két kongresszus közti időben — a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának plénuma határoz, a plénum tagjának kétharmad többségével. A Központi Bizottságból kizárt tagot automatikusan a Központi Bizottságnak az a párttagja váltja fel, aki a kongresszuson a Központi Bizottság póttagjainak megválasztásakor megállapított sorrend szerint következik.

A pártszervezetek pártbüntetés-ként egyes párttagokat tagjelöltek minősítésére vissza, azonban ez a büntető intézkedés nincs lerögzítve a szervezeti szabályzatban. Javasoljuk bevenni a szervezeti szabályzatba, hogy szükség esetén a pártszervezet pártbüntetés-ként egy évi időtartamra tagjelölte minősítheti vissz a párttagot.

politikai kérdéseinek szabad és tárgyalagos megvitatásában,

b) a taggyűléseken bármely pártfunkcionáriust megbíráljon,

c) résztvegyen a pártszervek megválasztásában, mint választó és választható,

d) személyes részvételt követeljen mindazokban az esetekben, amikor az ő tevékenységéről vagy magatartásáról hoznak döntést,

e) bármilyen kérdéssel és beadvánnyal forduljon a párt bármely szervezetehez egészen a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságáig.”

Egyes pártszervezeteknél megfelelnek a tagjelöltekről. Nem vonják be őket tevékeny részvételre a társadalmi-politikai életbe, magukra hagyják a tagjelölteket, a gyakorlatban ciháritják magukról a felelősséget nevelésükért.

A párt nem nyugodhat bele (Folytatás a 3. oldalon.)

A Részle

(Folyt)

ezekbe a kell javítan a tagjelöl munkáját a párt tagjelöltség nevére és egyen a párt mára.

Ezzel a szabályzat szülő fejezete nyújt segítséget nyújt ahhoz, hogy a pártba való belépés idején a szervezet kaphasson a kérdésével a szervezet a

A

Elvtársak

szus óta a pártszervez sődése, egé javulása je

A komme tése új felé oлдása elsz ban van az és politikai

Elvtársak

Az ötödik rozza a Sz gának új, és új szakas mus anyag megteremté felelősséggel a szocialista terén is. E kozni fejlesztés doita a többi társ.

V. I. Leni tanítja, hogy es győzeim le minden rális színv tudatának dése, a dolgo vélese, Sztá ban „Anar lizmus” címm mutatott círdalom csat melérorökon lista tudatár

Sztálin el gazdasági unióban” cím vében sokol tóan elemz sőtán legfo ezzel óriási pártunknak, munkásmozg

Nagy vezé ben a művel hogy a kom menet e öke feltételekön elérjük a tá turális fejlő ja a társadal fizikai és mindenoldal társadalom séget szerez gendő ahhoz fejlődés akti nak hogy s

ának foglalt Pannáltó mu egész életük lalkozáshoz

Ezért for Bizottsága oyan rendki ideológiai m col olyan á nép kommun talános fellel A komm

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusa

Részletek N. Sz. Hruscsov elvtársnak az SZK(b)P Központi Bizottsága titkárnak beszámolójából

(Folytatás a 2. oldalról.)

Ezekbe a hiányosságokba meg kell javítani a pártszervezeteknek a tagjelöltek körében végzett munkáját és fokozni kell maguknak a tagjelölteknek felelősségét a tagjelöltségi idejükért, hogy a tagjelöltségi ideje valóban a pártnevelés és megedzés iskolája legyen a párt soraiba belépők számára.

Ezzel kapcsolatban a szervezeti szabályzatnak a „tagjelöltségi” szövegfejezetébe fel kell venni, hogy a pártszervezet köteles segítséget nyújtani a tagjelölteknek ahhoz, hogy felkészüljenek a pártba való belépésre. A tagjelöltségi idejének leletével a pártszervezet köteles taggyűlésen foglalkozni a tagjelöltségi felvételének kérdésével. Ha a tagjelölt a pártszervezet által elfogadhatónak el-

ismert okból nem felelt meg, legképpen a követelményeknek, akkor az alapszervezet legfeljebb egy évre meghosszabbíthatja jelöltségi idejét. Olyan esetekben viszont, amikor a jelöltségi idő a határát, hogy a tagjelölt személyi tulajdonságainak, vagy nem méltó a párttagságra, a pártszervezet határozatot hoz a tagjelöltek közül való kizárására.

Ezután Hruscsov elvtárs a párt legfelsőbb szerveinek kérdéseiről beszélt. Javaslattal tett a párt Központi Bizottsága plénumai összehívásának időszakairól, a Politikai Irodának a párt Központi Bizottsága elnökségével való átalakítására és a Pártellenőrző Bizottságnak a párt Központi Bizottsága mellett működő Pártellenőrző Bizottsággá való átszervezéséről.

A helyi pártszervezetek feladatainak pontosabb meghatározásai

Elvtársak! A XVIII. kongresszus óta eltelt időszakot a helyi pártszervezetek további megerősödése, egész tevékenységük megjavulása jellemzi.

A kommunista társadalom építése új feladataink sikeres megoldása elszakíthatatlan kapcsolatban van az egész szervező, párt- és politikai munka további eme-

lésével, a párttagok eszmei edzettségének és elméleti felfegyverzettségének fokozásával és a dolgozóknak a magasrendű kommunista öntudatosság szellemében való nevelésével.

Figyelembe véve a helyi pártszervezetekkel szemben támasztott növekvő követelményeket a szervezeti szabályzat megfelelő

cikkelyeit a szükséges pótlásokkal kell kiegészíteni.

Mindenekelőtt le kell rögzíteni, hogy a szövetséges köztársaságok kommunista pártjának Központi Bizottsága, a határterületi, a területi, a járási, a városi és a kerületi pártbizottságok biztosítják a párt utasításainak maradéktalan végrehajtását és irányítják a helyi szovjet, valamint társadalmi szervezetei tevékenységét az ezeken belüli működő pártcsoportokon keresztül.

A pártbizottságok és irányelvek valóra váltása volt és marad a pártszervezetek elsőrendű kötelessége, tevékenységük alapja. Szükséges, hogy a párt szervezeti szabályzata kifejezze ezeket a feladatokat.

A továbbiakban a szervezeti szabályzatnak tükröznie kell a pártszervezetek feladatait a pártszervező bizottságok és önkormányzatok és az azzal kapcsolatban, hogy a kommunistákat a párt és az állam munkájának hiányosságaival szembeni engedhetetlenség szellemében nevelje.

Nagy jelentősége van a pártszervezetek életében a dolgozók kommunista nevelésével és a párttagok marx-lenini képzésével kapcsolatos munkáknak.

A pártszervezetek feladata, hogy biztosítsák az egész ideológiai munka határozott felendül-

ését, rendszeresen fokozzák és tökéletesítsék a párt és államapparátus minden léncszemében a káderek eszmei-politikai képzését.

Be kell iktatnunk a szervezeti szabályzatba: a helyi pártszervezetek feladata, hogy irányítsák a marxizmus-leninizmus tanulmányozását a párttagok és a tagjelöltek körében és ellenőrizzék, hogy sajátítják el a párttagok és a tagjelöltek a marxizmus-leninizmus alapismeretét, szervezzék a dolgozók kommunista nevelésével kapcsolatos munkát.

A szervezeti szabályzatban javasoljuk továbbá előírni, hogy a területi, határterületi pártbizottságokban a szövetségi köztársaságok kommunista pártjának központi bizottságában titkárságok létesüljenek.

Javasoljuk ezenkívül beiktatni a szervezeti szabályzatba, hogy a területi, határterületi pártbizottság és a szövetségi köztársaság kommunista pártja központi bizottsága rendszeresen tájékoztassa munkájáról a párt Központi Bizottságát és meghatározott időközönként jelentést küldjön tevékenységéről a Központi Bizottságnak.

Ezután Hruscsov elvtárs javaslatot tett a helyi pártbizottságok plénumai összehívásának határidejére, majd így fejezte le beszámolóját:

Ezek azok — a kommunista párt szervezeti szabályzatával kapcsolatos — alapvető módosítások és kiegészítések, amelyeket a Központi Bizottság a mostani kongresszus elé terjeszt megvitatás céljából.

A párt szervezeti szabályzata — amelyet most fogad el a kongresszus — óriási szervező és mozgósító dokumentum. Fontos eszköze annak, hogy fokozzuk a kommunistáknak a párt- és állami kádereknek a leninizmus szellemében való eszmei nevelését, tovább fejlesszük a pártban belüli demokráciát, a bírálatot és önkormányzatot. A szervezeti szabályzat még magasabb színvonalra emeli a párt szervező munkáját.

A kommunista párt — elvértve a marxizmus-leninizmus diadalmas tanításával — még szorosabban tömöríti országunk dolgozóinak milliói tömegeit Lenin, Sztálin nagy zászája alatt (Viharos taps.)

Éljen a hatalmas kommunista párt, amely magabiztosan vezeti a szovjet népet az újabb győzelmek, a kommunizmus diadalja felé! (Hosszantartó taps.)

Éljen a párt és a nép böles vezére, valamennyi győzelmünk ihletője és szervezője, Sztálin elvtárs! (Viharos, szünni nem akaró ünnepelésbe átlendő taps. Mindenki felült.)

Részletek M. A. Szuszlov elvtársnak az SZK(b)P XIX. kongresszusának október 9-i esti ülésén elmondott beszédéből

Elvtársak! Az ötödik ötéves terv meghatározása a Szovjetunió népgazdaságának új, hatalmas felendülésének és új szakasz felé való elmozdításának anyagi-technikai bázisának megteremtésében. A terv nagy és felelősségteljes feladatokkal teli, a szocialista kultúra fejlesztése terén is. Ezzel kívánok foglalkozni felszólalásomban — mondotta a többi között Szuszlov elvtárs.

V. I. Lenin és J. V. Sztálin azt tanítja, hogy a kommunizmus teljes győzelmének egyik fő feltétele minden szovjet ember kulturális színvonalának és politikai öntudatának hatalmas felemelkedése, a dolgozók kommunista nevelése, Sztálin elvtárs még 1906-ban „Anarchizmus vagy szocializmus?” című híres művében rámutatott, hogy a jövőbeli társadalom csak eléggé fejlett termelőerőkön, az emberek szocialista tudatán... épülhet fel!

Sztálin elvtárs „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című új, klasszikus művében sokoldalúan és mélyrehatóan elemelte a politikai gazdaságtan legfontosabb kérdéseit és ezzel óriási segítséget nyújtott pártunknak, az egész nemzetközi munkásmozgalmnak. (Taps.)

Nagy vezérünk és tanítónk ebben a művében ismét kiemelte, hogy a kommunizmusba való átmenet eléréséhez szükséges, hogy elértük a társadalmat olyan kulturális fejlettségűre, amely biztosítja a társadalom minden tagjának a fizikai és szellemi képességeik mindeoldalú fejlesztését, hogy a társadalom tagjai olyan képességeket szerezhessenek, melyek lehetővé teszik számukra, hogy a társadalmi fejlődés aktív tényezőivé váljanak, hogy szabadon választhassanak foglalkozást és ne legyenek fennálló munkamegosztás miatt egész életükre egy bizonyos foglalkozáshoz kényszerítve.

Ezért fordít a párt Központi Bizottsága és Sztálin elvtárs olyan rendkívüli figyelmet a párt ideológiai munkájára, ezért harcol olyan álhatalosan a szovjet nép kommunista nevelésének általános felendüléséért.

A kommunista nevelés célja,

hogy országunk minden dolgozóját — elsősorban ifjúságát — igazán művelté és képzelje, életvidámmá és állhatatosá tegye. A kommunista nevelés célja, hogy országunk dolgozóit ne féljenek a nehézségektől és akadályoktól.

A kommunizmus építése nem nehézségektől és harcoktól mentes, sima, „konfliktusmentes” előrehaladás formájában történik. Mindenekelőtt nem feledkezhetünk meg a kapitalista környezetéről, amelynek ellen most az Egyesült Államok és Anglia legreakciósabb imperialista köréi állnak. Ezek előkészíteteket — köztük ideológiai előkészíteteket — tesznek az új világháborúra.

Társada munkáinak előrehaladása nem történik simán hanem az újjak, a múlt még mindig sok és élő a burzsoá rendszerből örökölt maradványa ellen, a régi, káros és olykor visszataszító szokások ellen vívott harcban történik.

Ezért a pártnak a tömegek kommunista nevelésével kapcsolatos egész ideológiai munkája és arra irányuló tevékenysége, hogy kialakítsa az embereknek, mint a kommunista társadalom tagjainak új, magasrendű erkölcsi és szellemi képességeit, nem lehet elvonat, pusztán felvilágosító munka. E munka élénk ezután is a reakciós burzsoá ideológia elleni és annak tudományunkba, irodalmunkba, valamint művészetünkbe történő behatolása elleni kíméletlen harcra kell irányulnia.

A szocialista kultúra építésének és a dolgozók kommunista nevelésének hatalmas emelője a népművelés.

A párt és a szovjet állam lankadatlanul gondoskodik a széles néptömegek oktatásáról és arról, hogy a széles néptömegek eljussanak a kultúra minden eredményéig. Ebben a fontos kérdésben történelmi jelentőségű sikereket arattunk. Sztálin elvtárs az SZK(b)P XIX. kongresszusán elhangzott beszámolójában új, történelmi feladatokról beszélt, hogy minden munkást és minden parasztot kultúrálta és művelővé tegyünk.

Ezt a feladatot sikeresen és

lankadatlanul valóra váltjuk. Bevezettük és megvalósítottuk az általános hetosztályos oktatást, jelentősen kibővítettük a középsikolai általános és szakoktatást. Nagy sikereket értünk el a főiskolai oktatás kibővítésében és megújításában. A főiskolai hallgatók száma 1952-ben 1,400,000 főre emelkedett, ami 73 százalékkal több a háború előtt.

Egyetlen kapitalista állam sem ismeri és nem ismerheti a népoktatást ilyen hatalmas tendenciákkal. Míg a szovjet állam évenként óriási összegeket fordít a népoktatás fejlesztésére addig az Amerikai Egyesült Államok kormánya a népoktatás katasztrofális helyzete ellenére is az állami költségvetésnek csak alig egy százalékát költi e célra. Ugyanakkor az amerikai kormány az idén a költségvetés 74 százalékát fordítja egy új világháború előkészítésével kapcsolatos katonai kiadásokra.

A XIX. pártkongresszusnak az ötödik ötéves tervvel kapcsolatos irányelvei nagyjelentőségű, új feladatokat tűznek ki a népoktatás terén.

A XIX. pártkongresszus irányelvtervezete előírja, hogy „az ötéves terv végéig a köztársaságok fővárosaiban, városaiban, a területi, határterületi és nagyobb ipari központokban fejezzék be az általános középfokú (10 osztályos) oktatást. Teremtsek meg a feltételeket, hogy a következő ötéves tervben az általános középfokú (tízosztályos) oktatást minden városban és faluban teljesen megvalósítsák.”

Nehéz felmérni ennek a feladatnak a jelentőségét és nagyságát. Ennek megoldására csak a szocialista állam képes.

Ez egyben nagy lépést jelent a szellemi és fizikai munka közti különbség megszüntetése felé is. Az általános, kötelező tízéves oktatás megvalósításának óriási befolyása van a népgazdaság fejlődésének meggyorsítására is, mert a munkásosztály soraiban egyre kulturáltabb és műveltebb emberekkel gyarapodnak, akik gyorsan és legeredményesebben tudják alkalmazni és átvenni a legújabb technikát.

Az új ötéves terv Sztálin elvtárs kezdeményezésére egy másik nagy feladatot is felvetett a népoktatás terén. Ez a feladat abban rejlik, hogy meg kell kezdeni a politéchnikai oktatás megvalósítását a középsikolában.

Az új ötéves tervben tovább fejlődik a felső és középfokú szakoktatás is.

Elvtársak! Azoknak a feladatoknak a megvalósításában, amelyeket pártunk a kulturális építés és a szovjet emberek kommunista nevelése, továbbá az ország előtt álló gazdasági-politikai feladatok megvalósításában való megszervezésük és mozgósításuk terén tűzött ki, nagy jelentősége van a sajtónak, az újságoknak, a folyóiratoknak és a könyveknek.

A szovjet nép szereti sajtóját és óriási a kereset a sajtó termei iránt. Sajtónk hatalmas erővé fejlődött és tevékenyen segíti a kommunizmus építését. A könyvek és a folyóiratok óriási példányszámában, országunk számos népének nyelvén jelennek meg. Egyedül a „Pravda” jelenleg olyan példányszámában jelenik meg, amely jelentékenyen felülmúlja az Oroszországban 1913-ban kiadott összes újság példányszámát.

A párt előtt álló felelősségteljes feladatok sürgetően követelik az összes pártszervezetektől, hogy emeljék a kommunista politikai munkájuk színvonalát.

A pártszervezetek által végzett ideológiai munka színvonalának emelése, valamint a gazdasági és kulturális építés terén a párt által feladatok sikeres megoldása szempontjából a pártpropaganda javítása a fő feladat.

Marx, Engels, Lenin és Sztálin nagy tanítása a kommunista párt egész politikájának tudományos alapja, a dolgozók kommunista nevelésének alapja.

Újabb földfoglalások Közép- és Délolaszországban

Róma környékén a dolgozó parasztlakó több földesúri birtokot elfoglaltak, hogy a hatóságokat a törvényben előírt kényszerítések végrehajtására kényszerítsék.

A párt kedvező feltételeket teremtett ahhoz, hogy kádereink sikeresen eljuttassák a forradalmi elméletet, a marxizmus-leninizmus klasszikus alkotásait a Szovjetunióban élő népek nyelvén. 511 millió példányban adták ki a XVIII. pártkongresszus óta. Mostanában fejeződött be V. I. Lenin műveinek negyedik legteljesebb és legdolgosabb kiadását készített kiadása, kiadták J. V. Sztálin műveinek 13. kötetét, amelyek az alkotó marxista-leninista elmélet kimeríthetetlen kincsesháza.

A pártoktatás és annak ellenőrzése, hogyan sajátították el a kommunisták a marxizmus-leninizmus terén szükséges alapismereteket — minden pártszervezet elsőrendű feladata.

Az a feladat, hogy a pártpropaganda terén kiküszöböljük a szervezetelelenséget, az ösztönösséget és az ellenőrzés hiányát, neveljük a pártszervezeteknek és maguknak a kommunistáknak a felelősségét a politikai oktatásért, azáltal, hogy az egész pártoktatási hálózatban bevezetjük annak rendszeres ellenőrzését, mennyire sajátították el a párttagok és a tagjelöltek a marxizmus-leninizmus alapismeretét. Különösen nagy figyelmet kell fordítani a propagandamunka ideológiai tartalmának megújítására.

Pártunk sohasem látott egyszerűségben, ideológiailag és szervezeteileg összekovácsoltan, az egész szovjet nép határtalan bizalmától övezve ült össze XIX. kongresszusára. A kongresszus történelmi jelentőségű határozatainak megvalósításával a párt biztosan vezeti a szovjet népet, a kommunizmus teljes győzelmé felé, nagy vezérünk és tanítónk, a tudomány kimagasló tekintélye, drága és szeretett Sztálin elvtársunk böles vezetésével. (Hosszantartó taps.)

Ma kezdődik a párttagság összeírása

Pártunk Központi Vezetősége határozatot hozott a párttagsági könyvek kicseréléséről, mivel a jelenleg érvényben levő párttagsági könyvek ez év december 31-én lejárnak.

Párttagjaink már hetek óta készítik elő ezt a fontos munkát. A párttagsági könyvek kicserélésének előkészítő munkájában igen fontos állomás a párttagság összeírása, melyet ma kell megkezdni minden párttagterületen.

Cikkgyűjtemény jelent meg „A dialektikus és történelmi materializmus kérdései J. V. Sztálin nyelvtudományi munkájában” címmel

A „Szikra” kiadásában cikkgyűjtemény jelent meg, amely a dialektikus és történelmi materializmusnak azokkal a kérdéseivel foglalkozik, amelyeket J. V. Sztálin nyelvtudományi munkájában felvetett és megoldott.

Az egyes cikkek szerzői kimagasló szovjet szakitudósok, akik vázolták azokat az eredményeket is, melyeket a szovjet tudomány a sztálini mű hatására a filozófia, a nyelvtudomány és a természettudomány terén elért.

A Lakatos és Vasontó Vállalat befejezte 1952. évi tervét

A Lakatos és Vasontó Vállalat dolgozói augusztus 20-án azt a felajánlást tették, hogy 1952. évi tervüket, az öt éves terv harmadik, döntő esztendejét határidő előtt befejezik, Szavukat becsülettel és felelősen tették meg, mint ke és fél hónappal hamarabb október 10-re elégettek vállalt kötelezettségüknek.

A Lakatos és Vasontó Vállalat dolgozói a társállatoknak készített munkáknál mindig pontosan betartják a határidőket, sőt legtöbb esetben határidő előtt fejezik be a vállalt munkákat. A dolgozókat most nagy örömmel tölti el sikerük, amely újabb lendületet ad ahhoz, hogy tervüket minél magasabb százalékkal teljesítsék.

Borsody János elvtárs lett a MÁV debreceni igazgatóságának a vezetője

Bensőséges ünnepségre gyűltek össze a MÁV debreceni igazgatóságának dolgozói. Búcsúztatták Varga Jenő elvtársat az igazgatóság eddigi vezetőjét, akit a közlekedési minisztériumba helyezték át szakosztályvezetőhelyettesnek. Varga elvtárs utóda az eddigi igazgatóhelyettes Borsody János elvtárs lett.

Borsody elvtárs mozdonyvezető volt. Pártunk bizalma egy évvel ezelőtt állította a debreceni igazgatóság vezetőhelyettesi beosztásába. E beosztásban Borsody elvtárs eredményes munkát végzett s ennek elismeréseképpen került most az igazgatóság élére.

BOLGÁR FILMHÉT

Oktober 23-tól 29-ig rendezik meg hazánkban az első Bolgár Filmhetet. Célja ennek a bemutatásra kerülő filmek révén megismerkedni a szocializmus építő bolgár nép életét, munkáját és harát a békeért, hogy elgolyítsa a népeink közötti barátságot.

A bolgár filmek bemutatásáért, a sőt a két nép közötti testvéri együttérzés és harci készség Tito farszta Jugoszláviájával szemben amely mind két országgal határos és veszélyeztetett békénket.

Leszállították a hal és a vad árát

A belkereskedelmi minisztérium közli, hogy egyes szezoncikknek, így a hal, vad, október 13-tól, hétfőtől az ország egész területén 10-18 százalékkal alacsonyabb áron kerülnek forgalomba.

A vad-árak csökkenése a következő: nyúl egészben bórel 12 forint helyett 10 forint, a szarvas, őz, fácán kilónkénti ára 28-31 százalékkal lesz olcsóbb. A vendéglátóiparban a hűlő és vadből készült ételek ára is arányosan csökken.

Kordélyt, társzekeret, országos járművet,

szerszámzatot és motoros-szecekszekeret vesz a 21/10. sz. Építőipari Szekérüzem Vállalat, Budapest, VIII. Mikszáth Kálmán-tér 4. sz. Tel: 339-120.

P Á R T H I R E K

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Pénteken reggel 9 órakor az SZK(b)P szak I. évfolyama konferencia vezetői részére az SZK(b)P története első fejezetéből konferenciát tartunk. A konferencia helye: Debrecen, Pártoktatás Háza.

A városi TSE szombaton és vasárnap nagyszerű országos asztaliteniszversenyt rendezett a Központi Kulturális Központban. Különösen jó játékok láttak a közel ezer főnyi közönség a vasárnapi döntőkonferencián.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Csütörtökön délután 5 órakor az MSZT kistermében sajtófelelős értekezlet lesz. A sajtófelelősök pontosan jelenjenek meg.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Jobbára borult idő, többfelé eső, Mészékkel északon délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szerdán reggel délkeleten 8-11, máshol 6-9, délután délkeleten 10-13, máshol 8-11 fok között.

Mozik műsora

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Arinka. Közkívánatra. Szovjet vígjáték. VIG: 4, 6, 8 órakor: Semmelweis. Uj magyar film. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Semmelweis. Uj magyar film.

Színház

Oktober 19-én, vasárnap 7 órakor Havasi künt, Csokonai-bérlet. Hétfőn 7 órakor: Havasi künt, Erke-bérlet, Hétfőn 7 órakor: Pirospalás lány bérlet-színház, Csokonai-bérletnek előadásukig 2 részlet Erke-bérletnek egy részlet befizetése szükséges. A fenti két bérletbe új bérletet korlátozott számban ma és holnap még ad ki a színház.

Az 1914. évi XIV. törvény 20. §-a alapján...

— avagy a MÁVAUT igazgatójának vélekedése a bírálatról

A Néplap szeptember 19-i számában a vagongyári dolgozók megbírálták a MÁVAUT Rózsavető-Szabadságtelepi járatán szolgálatot teljesítő Pécsi Gáborné kalauznót. A becsületes szándékú, őszintén segíteni akaró kritika helyes volt, valóban használt: a levél megjelenése óta Pécsi elvtársnő előzetes, udvarias — magatartására nincs és nem is lehet panasza az utazóközönségnek.

nap délelőtt jelentette ki: „Nekem nincs mit tárgyalnom a vagongyári dolgozókkal, mert a kötekedő, izgága társaság.” Ebben az emberben szentül bízik Hidas igazgató(!), s közben a felszabaduláselelőti idők hangján megírt levelében az 1914. évi XIV. törvény 20. és 21. paragrafusaira hivatkozik. Arra a törvényre, amelyet a kapitalista sajtó hazug, elvtelen, szenny és véreskezű tollnokainak megrendszabályozására volt kénytelen hozni saját burzsoázusunk. Az 1914. évi törvény kacs, karingós paragrafusaiiban ne ringassa magát Hidas György... és azzal hiába is fenyegetőzik. Ma már a mi törvényeink az igazság törvényei diadalmaskodnak! Azok a törvények, amelyek védik dolgozó népünket: a Takács Gyulánékat, Magyar Gyulánékat, Juhász Lászlónékat, Csernus Jánosokat, a Vagongyár dolgozóit, a Néplapban megjelent levél a'áiróit.

A MÁVAUT Autóbuszközlekedési Vállalat budapesti központjában azonban — Pécsi Gáborné haragot tartanak a bírálatból. Ez tünik ki abból a levélből, amelyet Hidas György, a vállalat igazgatója küldött a napokban szerkesztőségünknek. — Hidas, anélkül hogy a helyszínen utánanévelt volna az igazságnak, egyszerűen „fenntörli”, az igazgatói írodából cfofolja meg az országépítésben élenjáró, becsületes vagongyári dolgozók minden sorát. Nem ad hitelet a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság és a hajdú-bihari dolgozók lapjának inkább hisz a nyugatos a vasúttól B-listázott és a MÁVAUT debreceni kirendeltség dolgozó részéről közutájának „örvendő” Zöld Mihály forgalmistának, aki „tájékoztatta”. Annak, aki szemtelennül és nagyhangon éppen teg-

Hogy azonban mégis „elégítelt” szolgáltatassunk a MÁVAUT Autóbuszközlekedési Vállalat igazgatójának, elküldjük a kért lapellányt: a Néplap mai számát, Címere: Budapest, XIII. Szabolcs-utca 17. al. Reméljük kigyógyítja a mult törvényeinek — és a mult embereinek imadattából!

Gyevai legyőzte Sidót a debreceni asztaliteniszversenyen

A városi TSE szombaton és vasárnap nagyszerű országos asztaliteniszversenyt rendezett a Központi Kulturális Központban. Különösen jó játékok láttak a közel ezer főnyi közönség a vasárnapi döntőkonferencián.

nyerjen. Sági azonban kiegyenlített s végülis 27:25-re nyerte az ötödik játszmát s ezzel 3:2-re a mérkőzés. Almási és Fantusz veretlen volt, amik mérkőzésükre került sor. A másik 20:ra elhuzott. Fantusz kiegyenlített. Az ötödik, döntő játszmában Fantusz már 12:2, majd 15:1-re is vezetett, de mégis elbukta a játszmát 21:10-ra. Ezzel a győzelemmel lett első Almási. A debreceniek közül Hervay szerepelt a legjobban: a női versenyben ötödik lett. Több budapesti játékos legyőzése után az első helyen vezetett Almástól elszenvetett versenyege eset ki a küzdelemből. A város színek is szép küzdelmeket, élvezetes játékokat hoztak.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 11. Telefon: 42.54. és 43.40. Alföldi Nyomda telephely.

KALORKÁLYHA eladó.

Vendég utca 38. KETLÁMPÁS rádiómű eladnám, vagy elcsereném telccsellel, Arany János u. 19. I. em. NAGYMERETU mely gyermekkoesi. Mars márká foielek, szezon, üzemi konyhába alkalmas nagyméretű konyhakredenc. 15 éves fiúkat eladó. Széchenyi u. 100. Megtekinthető reggel 6 órákban. UJ samott kályha eladó. Kislaludi utca 20. HAZIPARI Szövetkezet Kálmán-tér 2. Vállal mindenemű zászlo és jelvény készített művész ki vitelben. AH GÉPLAKATOS szakmunkásokat keres azonnali felvételre Hajdúsági Gyógygyár Debrecen, Pallagi út 3-5. szám. ALIGHASZNALT nagy mely gyermekkoesi eladó. Mikepércsi u. 11. ELADÓ 4x4 m vízmentes ponyva használt, Bercesny u. 29.

REKAMIE fényezett, rácsos eladó, Monti ezredes- u. 19.

ASZTALTÜZHELY kis- méretű összehajtható vasgőz eladó. Vöröshadsereg útja 7. keresztútján. EGY konyhabútor és samottos kályha eladó. Kút. u. 120. HAZIPARI Szövetkezet ponyva részlege Kereszt- u. 7. Vállal ponyva és zsák készítését, javítást és foltozást. AH BUTOROZOTT szoba két személynek eladó, Nyir- egyházi u. 8. sz. a Szabadság útból nyílik. FEHER kombinált szék- reny, vasszék. vasait eladó, Kardos u. 15. HAZIPARI Szövetkezet kosárfonó részlege Csapó- utca 47. Vállal kosárfész- lést és javítást. AH BÖDÖNHÁTI Gazdaság használt kis motoros vagy nagy kézi szecekszekeret vá- sárol. Cím: Bödönháti Á- lami Gazdaság. up. Uj- szentmargarita. AH

JELMENNÉK bejárónak vagy gyermek mellé TI- márc 21.

BEJÁRÓNÓT napi pár órai munkára felveszek, Nyugati u. 2. DIOHÁLO új festett el- adó, Kálmán-tér 8. HÁROM fekete női téll- kabát eladó, Arany János utca 37. HASZNALT rekamié ol- cson eladó, Kliniká, Köz- egészségügy. AH TÖRPEPAPAGAJ, be- szűzre tanítható fiatalok és tenyészpárk minden szín- ben, kallikák, nevető ger- icék eladók. Hántolatlan kölest veszek, Pacsirta u. 15. sz. AGY szekrény, éjjel- szekrény eladó, Rákóczi- út. 5. sz. ELADÓ irásztal, kony- hakredenc, 700 literes és kisebb boroshordók, ágyak Belopolis u. 8. Bókózi, Járásbíróssággal szemben. ELADÓ csalódi ház. Be- költözhető, Honvédtemető- utca 14.

MEZÖKER vállalat bur- gonya válogatott felvessz.

Jelenikezni Széchenyi u. 22. sz. AH GYAKORLOTT gyors és gépirónót keres azonnali beépésre Gyógyszertár Vállalat. Vöröshadsereg útja 28. e. HAZIPARI Szövetkezet műhímoz részlege Hatvan utca 1. Vállal mindennemű zászlo és jelvény készített művész ki vitelben. AH GÉPLAKATOS szakmunkásokat keres azonnali felvételre Hajdúsági Gyógygyár Debrecen, Pallagi út 3-5. szám. ALIGHASZNALT nagy mely gyermekkoesi eladó. Mikepércsi u. 11. ELADÓ 4x4 m vízmentes ponyva használt, Bercesny u. 29.

MEZÖKER vállalat bur- gonya válogatott felvessz.

Jelenikezni Széchenyi u. 22. sz. AH GYAKORLOTT gyors és gépirónót keres azonnali beépésre Gyógyszertár Vállalat. Vöröshadsereg útja 28. e. HAZIPARI Szövetkezet műhímoz részlege Hatvan utca 1. Vállal mindennemű zászlo és jelvény készített művész ki vitelben. AH GÉPLAKATOS szakmunkásokat keres azonnali felvételre Hajdúsági Gyógygyár Debrecen, Pallagi út 3-5. szám. ALIGHASZNALT nagy mely gyermekkoesi eladó. Mikepércsi u. 11. ELADÓ 4x4 m vízmentes ponyva használt, Bercesny u. 29.

MEZÖKER vállalat bur- gonya válogatott felvessz.

Jelenikezni Széchenyi u. 22. sz. AH GYAKORLOTT gyors és gépirónót keres azonnali beépésre Gyógyszertár Vállalat. Vöröshadsereg útja 28. e. HAZIPARI Szövetkezet műhímoz részlege Hatvan utca 1. Vállal mindennemű zászlo és jelvény készített művész ki vitelben. AH GÉPLAKATOS szakmunkásokat keres azonnali felvételre Hajdúsági Gyógygyár Debrecen, Pallagi út 3-5. szám. ALIGHASZNALT nagy mely gyermekkoesi eladó. Mikepércsi u. 11. ELADÓ 4x4 m vízmentes ponyva használt, Bercesny u. 29.

MEZÖKER vállalat bur- gonya válogatott felvessz.

Jelenikezni Széchenyi u. 22. sz. AH GYAKORLOTT gyors és gépirónót keres azonnali beépésre Gyógyszertár Vállalat. Vöröshadsereg útja 28. e. HAZIPARI Szövetkezet műhímoz részlege Hatvan utca 1. Vállal mindennemű zászlo és jelvény készített művész ki vitelben. AH GÉPLAKATOS szakmunkásokat keres azonnali felvételre Hajdúsági Gyógygyár Debrecen, Pallagi út 3-5. szám. ALIGHASZNALT nagy mely gyermekkoesi eladó. Mikepércsi u. 11. ELADÓ 4x4 m vízmentes ponyva használt, Bercesny u. 29.

MEZÖKER vállalat bur- gonya válogatott felvessz.

Jelenikezni Széchenyi u. 22. sz. AH GYAKORLOTT gyors és gépirónót keres azonnali beépésre Gyógyszertár Vállalat. Vöröshadsereg útja 28. e. HAZIPARI Szövetkezet műhímoz részlege Hatvan utca 1. Vállal mindennemű zászlo és jelvény készített művész ki vitelben. AH GÉPLAKATOS szakmunkásokat keres azonnali felvételre Hajdúsági Gyógygyár Debrecen, Pallagi út 3-5. szám. ALIGHASZNALT nagy mely gyermekkoesi eladó. Mikepércsi u. 11. ELADÓ 4x4 m vízmentes ponyva használt, Bercesny u. 29.

MEZÖKER vállalat bur- gonya válogatott felvessz.

Jelenikezni Széchenyi u. 22. sz. AH GYAKORLOTT gyors és gépirónót keres azonnali beépésre Gyógyszertár Vállalat. Vöröshadsereg útja 28. e. HAZIPARI Szövetkezet műhímoz részlege Hatvan utca 1. Vállal mindennemű zászlo és jelvény készített művész ki vitelben. AH GÉPLAKATOS szakmunkásokat keres azonnali felvételre Hajdúsági Gyógygyár Debrecen, Pallagi út 3-5. szám. ALIGHASZNALT nagy mely gyermekkoesi eladó. Mikepércsi u. 11. ELADÓ 4x4 m vízmentes ponyva használt, Bercesny u. 29.

MEZÖKER vállalat bur- gonya válogatott felvessz.

Jelenikezni Széchenyi u. 22. sz. AH GYAKORLOTT gyors és gépirónót keres azonnali beépésre Gyógyszertár Vállalat. Vöröshadsereg útja 28. e. HAZIPARI Szövetkezet műhímoz részlege Hatvan utca 1. Vállal mindennemű zászlo és jelvény készített művész ki vitelben. AH GÉPLAKATOS szakmunkásokat keres azonnali felvételre Hajdúsági Gyógygyár Debrecen, Pallagi út 3-5. szám. ALIGHASZNALT nagy mely gyermekkoesi eladó. Mikepércsi u. 11. ELADÓ 4x4 m vízmentes ponyva használt, Bercesny u. 29.

MEZÖKER vállalat bur- gonya válogatott felvessz.

Jelenikezni Széchenyi u. 22. sz. AH GYAKORLOTT gyors és gépirónót keres azonnali beépésre Gyógyszertár Vállalat. Vöröshadsereg útja 28. e. HAZIPARI Szövetkezet műhímoz részlege Hatvan utca 1. Vállal mindennemű zászlo és jelvény készített művész ki vitelben. AH GÉPLAKATOS szakmunkásokat keres azonnali felvételre Hajdúsági Gyógygyár Debrecen, Pallagi út 3-5. szám. ALIGHASZNALT nagy mely gyermekkoesi eladó. Mikepércsi u. 11. ELADÓ 4x4 m vízmentes ponyva használt, Bercesny u. 29.

N... IX. ÉVFOL... J. V... nista P... 14-én a... (A... elvtárs... neplésb... Kiáltás... rá”... Sztálin... Elv... Eng... ben kö... a siker... mindaz... nak, a... megítés... üdvözlő... akaró... Kül... amely... tunkat... ban, a... megörz... szantar... Hib... vé vált... gatásra... azután... nak m... lesz a... együtt... gatásna... mely t... törekve... ben tá... védése... kások a Szov... harcot... szoval:... ez min... békéér... tás a... elvtárs... népe n... len (v... Franci... munká... azután... törekve... nak ez... pártun... ellenté... nem el... ros tap... érdeke... világ b... Ért... vérpár... kell ök... vívott... harcuk... el. (Vil... ben ke... realis... desüri... pártok... feletti